

参加首届“枫叶杯”英语演讲比赛的学生请注意 初赛试题、编号今起领取



□记者 王建党

本报讯 昨日,记者从市首届“枫叶杯”中小学生英语演讲比赛组委会获悉,今日起参赛学生可到平顶山日报传媒集团教育中心(市鹰城广场对面)领取初赛试题、编号。

初赛时间定于5月14日(本周六)举行。团体报名的学校,在按5:1的比例筛选后,尽快领取试题、编号。小学低段组的比赛时间为周六上午,初中组的比赛时间为周六下午,小学高段组的学生请根据比赛流程上的时间安排,分别参加周六上午或周六下午的比赛。需要注意的是,陪考家长仅限一人。考试前,学生及家长凭参赛编号进入校园。

本次演讲比赛由市教育局、平顶山日报传媒集团联合主办,平顶山枫叶国际学校承

办。按照比赛要求,非中国国籍学生或在国外生活、学习过1年以上的中国学生不得报名参加。另外,参赛选手务必保证所填报名信息准确,如有虚假,将取消获奖资格。

此次比赛,初赛、复赛和决赛均由市教育局教研室命题。初赛时,选手可以照稿宣读。评委现场打分,保证比赛的公平和公正。

此次中小学生英语演讲比赛共分为三个组别,分别为小学低段组(1至3年级)、小学高段组(4至6年级)和初中组。每个组别分别设一、二、三等奖和优胜奖,一等奖奖金1000元,二等奖奖金800元,三等奖奖金500元,均有奖杯和证书。

活动咨询电话:4973585、4973519、7073613。也可关注微信公众号“鹰城小记者”了解详情。

枫叶杯

中小学生英语演讲比赛

主办:市教育局 平顶山日报传媒集团 联系电话:4973585 4973519

鹰城小记者



市十六中“立人教育”系列报道之二

搭建成长平台 壮大名师方阵

教学质量是学校的生命线,而教学水平的高低取决于有没有一支好的教师队伍。市十六中一向重视教师队伍建设,新任校长胡国河走上任后,更是把打造一支师德高尚、教艺精湛、无私奉献的教师队伍放在首要位置来抓。

“教师无小节,处处是楷模。”该校副校长何振欣说,学校率先出版《师德师风制度汇编》,狠抓教职员工的职业道德教育。由此,涌现出许多师德标兵:每天陪着学生做作业的郭军霞,用忙碌的身影诠释着爱与责任;深爱教育事业的许凤环,以精益求精的职业精神和亦师亦友的个人魅力,让学生沉醉于每一节课,尽情品尝学习带来的乐趣;以爱心感染学生、与学生打成一片的张理渊;“育人先培德”、注重以身示范的李庆……他们以执着的坚守,朴实的爱,无私的付出,诠释了教师的最美人生。他们是市十六中优秀教师的代表,是奉献之师的代表。

该校还通过送教师赴湖南大学等知名院校培训、走进即墨中学等特色名校学习,不断提升教师的业务能力;搭建平台,邀请我市名师到校传经送宝,促进教师的专业成长;开展读书活动,让教师把阅读、学习当作一种职业生活方式。

每学期开展“名师讲堂”“青年教师优质课大赛”“名师、骨干教师示范课”“我的模式我的课”等活动,促使优秀教师向名师转变;通过开展“师徒结对子”活动,使青年教师快速成长……一系列措施的实施,历练了一批学问之师、智慧之师。他们之中有积极探索、勇于创新的名师徐隆辉,他在课堂上实施的小组

合作探究课堂教学模式,极大地调动了学生主动学习的积极性;有精益求精钻研教学,多次获得省、市优质课奖的杨春霞;还有边新英、赵翠琴、张彦霞、张彦红等一大批素质过硬、业务精湛的名师,他们不断创新,为教学质量的提升立下了汗马功劳。

市十六中是最先成立名师工作室的学校之一,目前有名师工作室成员35人,其中有6位学科主持人。该校通过名师工作室、教师学习共同体,搭建“校级教学能手、市级教坛新秀、市级教学能手、市级骨干教师、市级名师、省级名师、骨干教师”的梯级教师培养平台,长期开展名师讲堂、青年教师展示课、教学沙龙等活动,引导教师建立自我激励、同伴互助、专业引领的工作常态,提升教师的幸福感,促老教师成名成家,使新教师立言成才。在名师的引领下,李真、李晓培等10多位青年教师迅速成长,无论是课堂教学还是学生管理,都开展得有声有色,成效显著。在名师带动下,该校教学质量稳步提升。近三年来,在生源基础不太好的情况下,依然保持着升学率的连年攀升,先后获得了“平顶山市基础教育先进集体”“河南中小学德育工作先进单位”等荣誉称号。

目前,该校有国家级骨干教师1名,省级名师1名,省级骨干教师12名,省级学术、学科带头人5名,市级名师3名,市级骨干教师12名,市级中小学教育专家12名。在各类教学比赛中,该校教师屡获佳绩,多次夺得金奖。

(邢晓蕊)

市第三高级中学系列报道之一

社团托起三高学子梦想

□本报记者 朱江淼 文/图

充满活力而又绚烂多彩的校园生活是什么样子?如果你有空来到市三高的校园,相信你能找到答案。

社团活动丰富多彩

5月5日下午,记者应邀来到市三高,感受了一把热烈的社团活动氛围。

“我们学校有48个社团,他们在校团委的指导下,在社团联合会的督导下,每周二、周四下午统一进行社团活动,确保每一名学依托社团,发展特长,放飞梦想。”市三高校长张建岭说。

当天下午,市三高操场上、教室内,各种社团活动正在有序展开。英语社、英美社和英语配音社正在排练节目,锻炼学生的发音和表达能力;电器维修社正在听指导教师讲解相关的电器知识;地理地图社的学生正在激烈地争论青藏高原的地理风貌;书法社的学生正在奋笔不辍;文远文学社正在排练《琵琶行》剧目……在课余时间,市三高的学生全都行动了起来,在投身社团活动的同时,提升了自身的综合素质和全面能力,为将来的发展奠定了坚实基础。

“为了帮助学生树立学习的信心、远大的目标,学校做了大量基础工作,社团活动是其中一个有机的组成部分。目前,学校设置了语言艺术及社会生活、自然科学、外语、校园生活服务、音乐和美术、体育健康六大类社团活动,让每一名学生都能在社团活动中找到自己的兴趣点,通过社团活动潜移默化地影响学生,最终让每一名学生都志存高远。”张建岭说。

在学校领导层的正确指导下,市三高不仅社团活动丰富,而且卓有成效。英语社每两周出版一期《英语报》,文远文学社出版有《文远文学报》,地理地图社定期展示自己手绘的地图,书法社每年春节举行春联义写



田径社队员进行热身活动

送活动,爱心志愿者社每年定期到福利院奉献爱心,电器维修社到社区进行电器维修,法律知识传播社出版有《法制宣传报》,英语配音社定期出版有英语主题《手抄报》,动漫社手绘《二十四孝》动漫故事……“学生们通过学习和实践,扩大了知识面,提升了动手能力,培养了良好的兴趣和情操,学生们的精神面貌也为之一新。”张建岭说。

社团托起学子梦想

“我的梦想就是成为一名文字工作者,如记者等。这两年的锻炼让我更加坚定了信心,现在我所做的就是为此而努力,如学校大型活动的采访与写作等。”高二(1)班的赵文文笑着阐述自己的梦想。

赵文文高一参加了文学社和书法社,高二进入社团联合会,如今已经是社团活动

的一名骨干成员了。赵文文认为社团活动对自己的帮助极大:“参加文学社后,我的知识面扩大了,文学素养也得到了提升,作文水平突飞猛进。另外,文学社还组织话剧和演讲比赛等活动,我也积极参与,从而提高了我的表达能力,本来内向的性格也变得开朗起来。”

这种可喜的变化在高二(8)班的肖可枫身上表现得更加明显。肖可枫原来在周口市西华县的中学读书,初三时才随父母来到市。“刚到三高时我很不适应,城乡差距很明显,在班上我感觉很孤独,性格也十分内向。老师对我的帮助很大,他们鼓励我参加社团活动,于是我就报了武术社。一年下来,我觉得自己的变化很大,或者说是武术社改变了我的人生观,让我变得开朗活泼起来,并尝试着去帮助他人。”肖可枫真诚地

说。

这种变化在学习成绩上的体现更加直观。肖可枫刚进市三高时,成绩在班级最后一名。经过一年的学习,他现在的成绩已经中等偏上了,这给了他更大的学习信心,也帮他树立了远大的目标:“我想成为一名科技工作者,从事农业科研工作。学业有成后回家乡,为家乡的发展作出自己的贡献,让更多的人走上致富之路。”

社团活动贯穿整个市三高学生的学习生涯,带给学生的是实实在在的阅历和财富。高二(1)班的刘文倩告诉记者,参加演讲辩论社一年后,给她带来的最大变化就是会说、敢说、敢说了,在同学们面前勇于表达自己的观点。刘文倩在市三高选择了播音主持专业,而她的梦想就是成为一名电视记者。对此,刘文倩说:“社团的活动和管理让我养成了良好的习惯,我希望将来能够带领自己的采访团队,做有价值的新闻,做一名对社会有用的人。”

市三高校长张建岭说:“学校将紧紧依靠社团活动的开展,本着不放弃一个学生的办学理念,全心全意为学生服务,不辜负每一个家长的嘱托,为学生一生的成功奠基。”



花卉社的学生学习花艺